

# 在中國和平統一促進會香港總會

## 成立大會上的講話

杜青林

尊敬的董建華主席，各位來賓，朋友們：

值此中國和平統一促進會香港總會成立之際，與來自世界各地的老友新朋歡聚香江、暢叙友情，感到十分高興。首先，我謹代表全國政協賈慶林主席，中國和平統一促進會和中華海外聯誼會，向香港統促會總會的成立，表示熱烈的祝賀！

香港是祖國的一顆璀璨的明珠。回歸 12 年來，在中央政府和祖國內地大力支持下，在董建華、曾蔭權兩位行政長官的帶領下，特別行政區政府和廣大香港同胞自強不息、拼搏奮進，經受住各種困難和風險的考驗，成功解決了一系列涉及香港長期繁榮穩定的重大問題，取得了舉世矚目的成就。今天的香港，社會和諧穩定、經濟更加繁榮、民主有序發展、人民安居樂業，美麗的“東方之珠” 煥發出更加奪目的光彩。

香港同胞具有愛國主義傳統。多年來，香港統促會社團以國家統一、民族振興為己任，立足遏制“台獨”分裂行徑，廣泛開展反“獨”促統運動；立足增進兩岸同胞感情、增強中華民族認同，積極推動兩岸民間交流交往；立足營造良好國際環境，大力宣傳中央政府

關於台灣問題的方針政策，宣傳香港實施“一國兩制”的成功經驗，為促進兩岸關係和平發展作出了重要貢獻。

由香港地區多個統促會社團整合而成的中國和平統一促進會香港總會，是全港性的反“獨”促統組織，具有廣泛的代表性和影響力，必將團結凝聚更多的香港同胞投身反“獨”促統事業，成為推動祖國和平統一進程的重要力量。今天在座的各位朋友，都是香港反“獨”促統事業的中堅、骨干。藉此機會，向大家並通過朋友們，向所有關心和支持中國和平統一大業的香港同胞和海內外人士，致以衷心的感謝和崇高的敬意！

各位來賓、朋友們：

今年，我們將迎來新中國 60 華誕。60 年來特別是改革開放 30 年來，偉大祖國發生了翻天覆地的變化，從貧窮落後到繁榮發展、從備受奴役到當家作主、從山河破碎到人民安居樂業，特別是百年奧運成功、千年飛天夢圓，中國人民以堅不可摧的凝聚力和自強不息的奮鬥精神，譜寫了中華民族發展史上光彩奪目的篇章。去年以來，面對嚴重的國際金融危機，中央政府果斷採取積極應對政策措施，取得了明顯成效，保持了經濟社會發展的良好勢頭。當前，全國各族人民正滿懷信心，向着實現富強、民主、文明、和諧的社會主義現代化國家的宏偉目標開步邁進。60 年的輝煌成就，極大激發了海內外中華

兒女的民族自豪感和愛國情懷，實現祖國完全統一和中華民族偉大復興，成爲炎黃子孫的共同期盼。

各位來賓、朋友們：

中華文明綿延五千年，國家統一是海內外中華兒女世代代極其珍視的價值理念。新中國成立後，中央政府始終致力於台灣問題的解決。特別是 1979 年以來，在“和平統一、一國兩制”方針指引下，大力推動兩岸經濟文化等各領域交流合作，積極促進在一個中國原則基礎上進行兩岸對話協商，堅決反對任何形式的“台獨”分裂活動，不斷鞏固國際社會奉行一個中國政策的格局，盡最大努力爲兩岸同胞謀福祉、爲台海地區謀和平，推動兩岸關係向着有利於和平統一的方向發展。去年年底，胡錦濤主席提出了推動兩岸關係和平發展的六點意見，爲在新的歷史起點上開創兩岸關係新局面指明了方向。

自去年 5 月以來，在兩岸同胞的共同努力下，兩岸關係迎來歷史性轉機，取得龐大積極進展，人員往來和各項交流進一步擴大；海協會與台灣海基會在“九二共識”基礎上恢復制度化協商，並取得積極成果；全面直接雙向“三通”基本實現，兩岸交流、合作、發展的新時代正在來臨。

中國和平統一促進會香港總會應勢而生，聚香江赤子愛國情懷，使命無比光榮，前景更加廣闊。希望發揮優良傳統、把握歷史機

遇，加強力量整合、勇擔時代重任，為推進祖國和平統一事業作出新的更大貢獻。

統促會香港總會，要搭建橋樑，積極促進兩岸交流交往。交流是消除隔膜、增進理解、加深感情的重要途徑。兩岸同胞彼此聯繫越密切、相互了解越深入、共同利益越深厚，就越有利於兩岸關係和平發展。香港與台灣經貿合作活躍、人員往來頻繁，在推進和平統一進程中具有突出優勢和獨特地位。希望大家充分發揮構通兩岸的橋樑作用，積極向台灣人民介紹祖國大陸改革發展的真實情況，宣傳“一國兩制”在香港的成功實踐，傳遞大陸同胞加強交流的熱切願望，進一步推動兩岸經濟文化合作和人員往來，使兩岸同胞聯繫更廣泛、合作更深化、感情更融洽，共同促進兩岸關係和平發展。

統促會香港總會，要眾志成城，堅決捍衛祖國統一。兩岸關係的發展歷程充分證明，形形色色的“台獨”分裂活動是對中國主權和領土完整的最大禍害、對兩岸關係發展的最大障礙、對台灣地區和平穩定的最大威脅。只有堅決遏制“台獨”分裂活動，才能真正維護兩岸同胞的共同利益，維護中華民族的根本利益。希望大家充分認識反“獨”促統事業的長期性、艱巨性和複雜性，高度警惕“台獨”勢力妄圖分裂祖國的各種圖謀，針鋒相對開展反分裂鬥爭，始終保持反“獨”促統的強大聲勢；堅決反對一切分裂活動，積極宣傳我國的民

族宗教方針政策，引導廣大香港同胞認清分裂分子挑撥民族關係、妄圖分裂祖國的真實面目，自覺抵禦分裂勢力的思想滲透，自覺維護祖國統一和領土完整。

統促會香港總會，要廣泛團結，不斷壯大反“獨”促統力量。只有實現全體中華兒女的大團結，才能實現兩岸關係的大發展。不論什麼人，只要反對分裂民族和國家，只要不做損害兩岸關係和平發展的事，只要願意為中華民族的振興作貢獻，我們都要廣泛團結。即使是曾對“台獨”抱有幻想，主張過“台獨”甚至從事過“台獨”活動的人，也要努力爭取和團結。希望大家以共同的親情、鄉情、友情為紐帶，進一步加強與台灣同胞和社團的往來交流，密切與海外華僑華人的聯繫溝通，多做推動兩岸關係和平發展的工作，多做促進兩岸溝通交流的實事，多做解疑釋惑、爭取人心的宣傳，努力爭取更多方面、更多人士對兩岸關係和平發展的理解與支持，進一步推動全球反“獨”促統運動蓬勃發展。

統促會香港總會，要凝心聚力，努力投身“一國兩制”偉大實踐。香港回歸祖國 12 年的巨大成就充分證明，“一國兩制”方針具有強大生命力，也將對最終解決台灣問題、實踐祖國完全統一產生積極示範作用。當前，受國際金融危機影響，香港經濟遇到了一些暫時困難。但在中央政府的全力支持下，特區政府帶領廣大香港同胞團

結奮鬥，一定能夠戰勝風浪考驗，創造更加美好的明天。希望大家充分發揮聯繫面廣、影響力大的優勢，努力營造堅定信心、迎難而上的氛圍，推動全港上下同舟共濟、共克時艱；支持特區政府依法施政，積極參與香港社會事務，為“一國兩制”方針和基本法的貫徹落實創造良好環境，提供強大力量支持；弘揚包容共濟理念，多做溝通理解、增進共識的工作，促進各界人士在愛國愛港旗幟下廣泛團結，為保持香港繁榮穩定和諧貢獻積極力量。

各位來賓，朋友們；

湖平兩岸近，統一中華興。在求和平、謀發展、促合作的時代潮流面前，任何困難都阻擋不住兩岸關係和平穩定的發展方向，任何勢力都沖散不了兩岸同胞交流合作的共同期盼！我們堅信，在全體中華兒女的共同努力下，我們一定能夠克服前進道路上的艱難險阻，兩岸統一是中華民族走向偉大復興的歷史必然，一個更加繁榮、更加美好、更加富強的中國必將昂然屹立於世界東方！

最後，祝中國和平統一促進會香港總會會務昌隆！祝各位朋友事業興旺、家庭幸福、身體健康！